



发令枪响,跑友们期待创造佳绩。爱云动签约摄影师 李振 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿
5月23日发自沂水

红背心点燃一座城

5月23日,沂水多云转阴,气温13℃—22℃。

这是一个适合马拉松比赛的温度。天空中偶尔飘落的小雨,起到了天然降温的效果。于马拉松参赛选手而言,这是一个不可多得的好天气。

早上6点半开始,陆续有参赛选手来到起点处存放包裹,并进行赛前的热身训练。

“已经很久没有这么热闹了。”沂水本地选手李钟书说。作为一个有着6年跑龄的资深马拉松爱好者,李钟书每天清晨都会进行“日课”。李钟书的日课是他平日跑步训练的一种方式,通过设定里程数,按照相应配速完成训练。用他的话说,这6年最大的感受,就是沂水县热爱跑步的人越来越多了。“尤其是前几天,沂水马拉松比赛的报名消息传出来之后,公园里全都是锻炼想要参加比赛的选手。”李钟书说。

2021“农商银行杯”首届沂水马拉松,是沂水县首次举办城市马拉松赛事,但出发即是高规格。首届沂水马拉松就是中国田径协会官方认证的国家A1类(最高级)赛事,比赛坚持“高起点、高标准、高目标”。2021“农商银行杯”首届沂水马拉松不仅在规格上坚持“金牌标准”,更是把选手服务和参赛体验作为比赛工作的重点。

比赛现场,选手们排成长龙,依照各自的配速驰骋在沂水的街道上,欣赏着沂水的独特风光。参赛选手身上的红色参赛服格外亮眼,这是一件精心设计和准备的参赛服,以红色为主色调,体现“建党百年,红色沂水”的氛围,充分表现红色文化所承载的历史价值、文化遗产和民族精神。

航拍镜头中,身着红色参赛服的选手也正如点点星火,彻底点燃了沂水这座千年古县。

奥运选手夺冠

“现在,半程马拉松男子组的冠军即将出现在我们面前。不出所料,第一名是佩戴着A2001号码布的彭建华,他已经冲过了终点!”伴随着主持人的解说,现场观众的欢呼与呐喊声一浪高过一浪。

比赛时间刚刚过去65分钟,彭建华就冲过了终点。一骑绝尘的他领先了第二名近3分钟。

值得一提的是,在一个月前江苏徐州市举行的全国马拉松锦标赛暨奥运会

齐聚八千跑友 体验『金牌标准』

2021『农商银行杯』首届沂水马拉松昨日开赛

“5、4、3、2、1,发令!”伴随着发令枪响,“千年古县·红色沂水”2021“农商银行杯”首届沂水马拉松的比赛正式开始。

8000名跑步爱好者相聚沂水,他们将从这里出发,探寻沂水的最美风情。



马拉松配速员整装待发。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿 摄



参赛选手与男子半程冠军彭建华合影留念。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 邱明 摄

选拔赛上,彭建华以2小时11分16秒的成绩击败其他选手,斩获了进军日本东京奥运会名额。今年7月,彭建华将代表中国参加东京奥运会男子马拉松项目的角逐。在此前的比赛中,彭建华曾以2小时8分钟50秒的成绩完赛2020年南京马拉松的男子项目,这一成绩在中国马拉松历史上位居第3位。

“环境很好,我这也是以赛代练,完赛成绩跟昨天预测就差了一分钟。”彭建华说。这场比赛,彭建华以1小时15分钟18秒的成绩夺得冠军。久经沙场的彭建华对沂水的观众表示认可,“感觉观众很热情,在路上一直和观众打招呼。尤其是折返点,和跑友、观众们互动的感觉很好。”

获得2021“农商银行杯”首届沂水马拉松女子组冠军的选手是佩戴B0265号码的陈为芬。她以1小时17分钟30秒的成绩力压群雄,把奖杯捧回了家。作为一名临沂选手,她对于本次比赛同样充满热情。“我是临沂人,家乡的首场马拉松肯定要参加。不管成绩如何,必须要参与一下。”陈为芬说,“今天我也没有成绩要求,跑出这个成绩和预想的也没有太大差异。”

21公里“加油”声

“来了来了”,在本次比赛迷你马拉松项目的终点,东皋公园聚集了不少围观的市民。他们为选手加油,不少市民忍不住举起双手为选手送上大拇指。

赵翔岳是一名老沂水人,这一次他拖家带口专门来观看马拉松。“我看到了一个热情的、自信的沂水。”赵翔岳说。21.975公里的半程马拉松赛道,从开头到结尾,沂水市民从不吝惜掌声与欢呼。在赛道的各个路段,都可以看到市民为选手加油的身影。

看似一场简单的马拉松比赛,但是能让广大沂水人民感觉到城市发展是真实的、看得见、摸得着的。“我看到赛事进行地很顺利,里里外外,上上下下,细枝末节,一切就绪。”赵翔岳表示,沂水县首次承办这样规模的马拉松赛事,是有底气有自信的。

除此之外,沂水的出租车司机群体最近也热闹了起来。“从前天开始,外地人就多了起来,很多都是来参加比赛的选手。”出租车司机刘师傅表示。

早在马拉松开始之前,刘师傅就通过新闻了解到比赛当天交通管制的消息,这几天他们出租车群里一直在讨论比赛行驶的路线。“昨天我还载了一个从青岛来沂水比赛的选手,我给他介绍了一下马拉松比赛,介绍沿线经过的城市特色。”刘师傅说,“听完后乘客还挺有兴趣,想跑完比赛留下来看看风景再回家。”